Технологическая карта урока 

ФИО педагога:  Анищик Светлана Дмитриевна
Предмет, класс:  информатика 2 класс, 45 минут
Название и автор учебника: Информатика: учебник для 2 класса: в 2ч.Ч.1/Н.В. Матвеева, Е.Н. Челак, Н.К. Конопатова и др.-2-е изд.- М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2013

Тема урока: Носители информации 
Программно-технические средства на уроке: компьютеры.
Тип урока: Урок открытия новых знаний
Цель урока: создать условия для формирования у обучающихся способностей к самостоятельному построению новых способов действий на основе частично-поискового метода и элементов технологии проблемного обучения, раскрыть смысл понятия «носитель информации» познакомить учащихся с различными  видами носителей информации.
Личностные результаты: 
1. Актуализация сведений из личного жизненного опыта: примеры с записями, берестяной грамотой, камнем, магнитными дисками, следами на снегу
Метапредметные результаты:
1. Активное использование речевых средств и средств информационных и коммуникативных технологий для решения коммуникативных и познавательных задач, 
2. Умение поиска нужной информации в повествовательном и описательном текстах, 
3. Умение подробно, сжато, выборочно передавать содержание текста, развитие умений работы с разными видами информации: текстом, рисунком, знаком, фотографией, овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения классификации, установление аналогий причинно-следственных связей, построение рассуждений.
Предметные результаты: 
1. Умение действовать в соответствии с алгоритмом и строить простейшие алгоритмы, 
2. Исследовать, работать с таблицами, схемами, 
3. Представлять, интерпретировать данные, создание условий для включения учащихся в деятельность по усвоению понятия «Носители информации»,
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые результаты

	Самоопределение к деятельности (орг. момент)
	1 мин
	Проверяет готовность учащихся к уроку,  настраивает на урок
	Проверяют своё рабочее место
	Регулятивные (самоконтроль)

	Формулирование целей урока
	3 мин
	Организуется подводящий диалог  побуждающий детей к обсуждению понятия «Информация» Расшифруй ребус и узнай тему урока
	Формулируют цель данного урока:

- узнать, что такое носители информации, научиться отличать древние носители от современных.
	Регулятивные УУД:

- умение ставить  учебную задачу

	Объяснение темы урока
	7 мин
	Ведёт эвристическую беседу, тем самым подводя к основным понятиям урока, 

Направляет деятельность учащихся по проведению анализа: попытаться разобраться в том, что могут ли  оставшиеся предметы быть носителями информации, организует работу с новым материалом по учебнику.


	Отвечают на вопросы, рассуждают, предполагают, делают выводы о том, какие действия с информацией мы уже рассматривали, всё ли человек хранит в своей памяти из того, что он видит,  какую информацию можно сохранить на бумаге, какие ещё носители информации встречаются вокруг нас.
	Познавательные УУД:

· умение добывать новые знания, умение ориентироваться в учебнике 

· развитие навыков исследования

· развитие интереса к истории
Коммуникативные  УУД:

· умение слушать и понимать речь других

Регулятивные УУД:

· умение контролировать и оценивать учебные действия

	Первичное закрепление во внешней речи 
	5 мин
	Учитель предлагает различные электронные носители 
Рассмотри рисунок и ответь на вопросы:

-на каком носителе человек собирается что-то  писать?

-Как ты думаешь, удобно было древнему человеку писать на камне? Почему?
	Определяют различные носители  информации 
с. 49 из раздела «Выполни»

- камень

- нет неудобно, очень твёрдый, тяжёлый
	Познавательные УУД:

· умение перерабатывать полученную информацию
Коммуникативные УУД:

· умение рассуждать, делать выводы, слушать и принимать речь одноклассников

	
	
	-Почему современный человек не использует  камень как носитель?
	- есть более современные, лёгкие, большого объёма.
	

	Самостоятельная работа 

Компьютерная практика
	10 мин
	Побуждает к выполнению самостоятельной работы. 

Работа  с ЭОР . 2 класс. (2 группа), затем (1 группа)
	 Выполняют самостоятельную работу с использованием компьютера 

ЭОР Матвеевой 2 класс, §6  в среде Stratum по ЭОР Матвеевой 2 класс.
	Регулятивные УУД: 
· владение основами самоконтроля, самооценки, осуществления осознанного выбора,

Коммуникативные УУД:

- умение работать в группах и парах сменного состава

	Закрепление учебного материала
	10 мин
	Даёт задание детям в рабочих тетрадях. (1 группа), затем (2 группа)
	Т. С. 28-31, №1,  2, 5, 9

Определяют вид информации и способы её получения

Выполняют работу в тетради и проверяют её в парах сменного состава
	Познавательные УУД: Формирование умения работать с новой информацией по теме
Коммуникативные  УУД:  умение слушать и исправлять ошибки

	Творческое воспроизведение знаний
	5 мин
	Учитель даёт задание «Пофантазируй и придумай необычные носители информации». Анализирует примеры, уточняет, дополняет их.
	Дети выполняют задание.
	Познавательные УУД:

· умение перерабатывать полученную информацию, применять в жизни


	Домашнее задание
	2 мин
	Объясняет домашнее задание 
	Слушают объяснение учителя, делают запись в дневник
	Коммуникативные УУД: Формирование умения слушать и слышать

	Итог урока, рефлексия


	2 мин
	Побуждает детей делать выводы на уроке, организует проговаривание нового знания.
	Вступают в диалог. Осуществляют контроль по достижению цели. 
	Личностные УУД: Формирование начальных форм рефлексии


